

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПОБЕДА

Орган Автобольского РК КП(б) Б и Исполкома
Райсовета депутатов трудящихся

№ 13 (27) Четверг, 12 апреля 1945 г.

МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ РАБОТА В ПЕРИОД СЕВА

Крестьянство нашего района вступило в ответственный период борьбы за урожай—весенний сев. Фронт полевых работ с каждым днём ширится. На 10 апреля по району засеяно 1640 гектаров яровых культур.

Однако были бы значительные большие успехи, если бы по настояющему была поставлена массово-политическая работа среди тружеников деревни.

Сейчас, в дни войны, все советские люди живут интересами фронта, работают на помощь фронту, чувствуют неразрывную связь своего труда с боевыми действиями Красной Армии. Отсюда глубокий интерес наших людей к событиям на фронтах Отечественной войны. Задача агитаторов заключается в том, чтобы полностью удовлетворить эти запросы тружеников тыла. Путём проведения бесед, читок, плакатов нужно повседневно информировать население о событиях на фронте, о международном положении, о жизни нашей страны.

Агитаторы обязаны широко популизировать в своей работе факт наделения землей безземельных и малоземельных крестьян за счёт кулацких хозяйств и бывших помещичьих имений.

Всю массово-политическую работу в деревне нужно направлять на быстрейшее и высококачественное проведение полевых работ, оказание помощи семьям воинов Красной Армии и партизан, инвалидам Отечественной войны, на широкое развертывание социалистического соревнования за получение высокого урожая в 1945 году.

Выше массово-политическую работу в период весеннего сева).

Весенний сев этого года является первым севом после изгнания немецких захватчиков. Крестьяне и крестьянки! В короткие сроки и хорошо проведем полевые работы, организуем повседневную борьбу за получение высокого урожая 1945 года.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 10 АПРЕЛЯ

По данным 3-го Белорусского фронта, после 21 часа 30 минут 9 апреля, т. е. после прекращения сопротивления немецких войск в Кенигсберге, в течение ночи с 9-го на 10-ое и днём 10-го апреля сдалось в плен около 50.000 немецких солдат и офицеров.

Таким образом, за время боев по ликвидации Кенигсбергской группировки немцев, т. е. с 6-го по 10-ое апреля, взято в плен всего более 92 000 немецких солдат и офицеров.

За тот же период немцы потеряли убитыми до 42.000 солдат и офицеров.

В числе пленных 1.819 офицеров и 4 генерала—командант кенигсбергского укрепленного района генерал от инфантерии **Пяш**, заместитель коменданта крепости генерал-лейтенант **Миниш**, командир 61-й немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант **Шперль**, командир 367-й немецкой пехотной дивизии генерал-майор **Хенле**.

Войска фронта захватили следующие трофеи: полевых орудий—2.023, танков и самоходных орудий—89, миномётов—1.652, пулемётов—4.673, бронетранспортёров—119, бронепоездов—2, автомашин—8.560, тракторов и тягачей—137, паровозов—774, вагонов—8.544, катеров и барж—146, складов с военным имуществом—441.

Уничтожено самолётов—120, полевых орудий—1.193, миномётов—568, танков и самоходных орудий—104, бронетранспортёров—82, автомашин—1.719, паровозов—23, вагонов—215, складов с военным имуществом—77.

В течение 10 апреля на Земландском полуострове западнее Кенигсберга войска 3-го Белорусского фронта с боем заняли населённые пункты **Меттевен, Модиттен, Клайн Фридрихсберг, Грос Хольштайн**.

Северо-восточнее и севернее **Братиславы** войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, заняли на территории Чехословакии город **Тренчин** и более 30 других населённых пунктов, в том числе **Велик, Бьеровце, Миавцы, Паныци, Кадлечицы, Миче, Хрэпов, Новалевец, Попудин** и северо-западнее и западнее **Братиславы** войска фронта, наступая по северному берегу **Дуная**, заняли города **Гензерндорф и Дояч-Ваграм** и населённые пункты **Вайнендорф, Штрасхоф, Мариянштейн, Парбесдорф, Гроскофен, Гринцендорф, Рутцендорф, Францендорф, Виттау, Оберхаузен, Мюльрайтен**.

Войска 3-го Украинского фронта, продолжая уличные бои в **Вене**, очистили от противника все городские районы, расположенные на западном берегу Дунайского канала. В боях за 9 апреля войска фронта взяли в плен более 2.000 солдат и офицеров противника и захватили следующие трофеи: танков—72, бронетранспортёров—85, полевых орудий—75, пулемётов—174.

На остальных участках фронта—существенных изменений не было.

За 9 апреля на всех фронтах подбито и уничтожено 54 немецких танка. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 28 самолётов противника.

ОБРАЗЦОВО ПРОВЕДЕМ ВЕСЕННИЙ СЕВ

УСПЕШНО ИДЕТ СЕВ

Во всей готовности встретили первый весенний сев после освобождения от немецких захватчиков крестьяне нашего Сельсовета. Труженики деревни своевременно отремонтировали инвентарь, хорошо очистили семенной материал. Крестьяне не только сами готовились к севу, но и проявили заботу и о других хозяйствах, которые пострадали от оккупации. Для пострадавших собрано 5,5 тонн семян.

В результате подготовленности и развернутой взаимопомощи, полевые работы проходят успешно. За 5 дней крестьяне засеяли 197 гекта-

ров яровых колосовых, 12 гектаров картофеля, 3 га льна и других культур. Для повышения плодородия почвы на поля вывезено 3.927 волов напоев.

Крестьяне прикладывают усилия к тому, чтобы выполнить свои обязательства, взятые на первом районном собрании — быстро и высококачественно провести сев, тем самым заложить фундамент для получения высокого урожая 1945 года.

Н. М. Борисюк,
председатель Осиновского сельсовета.

ПРИМЕР КОМСОМОЛЬЦЕВ ГОЛОВЧИЦКОГО СЕЛЬСОВЕТА

Активно взялись за быстрейшее проведение весеннего сева комсомольцы Головчицкого сельсовета (секретарь т. Голастюк). Здесь из комсомольцев организована бригада по оказанию помощи семьям фронтовиков. Комсомольцы помогли в вывозке навоза и обработке земли Углынице Марии, 4 сына которой сражаются на фронте.

Комсомольцы выпустили

стенную газету, посвященную весеннему севу, проводят беседы в населенных пунктах о значении быстрейшего и доброкачественного сева, читают газеты.

Примеру комсомольцев Головчицкого сельсовета должны последовать все комсомольцы района.

Е. Балдинов,
секретарь РК ЛКСМБ.

ЗЕМЛЯ — КРЕСТЬЯНАМ

В горе и нужде жил крестьянин при панской Польше. Лучшие земли, сенокосные угодия, леса были помещичьи. Крестьянин не мог выехать в лес за дровами, ловить рыбу в прудах и озерах, ему негде было пасти скот. И от всего этого крестьянину было больно, мучительно.

Земля обильно поливала кровью и потом дедов и прадедов, была возвращена законным хозяевам Красной Армией в 1939 году. С радостью трудился на родной земле крестьянин.

Но свободно пожить пришло мало. Гитлеровские разбойники нарушили мирный труд крестьян. Захватив наши деревни, гитлеровские разбойники всячески грабили крестьян. В именни опять воз-

ратились бывшие помещики. Помещик Савицкий отнял у крестьян 180 гектаров лучшей земли, под кнутом заставлял их работать на себя, а за труд платил жалкие крохи.

О том, в каком бедственном положении жили крестьяне под немецкой властью, достаточно привести такой факт, что в нашем сельсовете обосновалось 5 помещичьих имений, занимавшие 370 гектаров пахотной земли, а 511 крестьянских хозяйств имели 1.438 гектаров пахоты и сенокосных угодий.

Наша доблестная Красная Армия вернула жизни крестьянам, вернула землю. Крестьяне снова стали хозяевами своей земли.

По нашему сельсовету 166 хозяйств получили 594 гектара

ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ ВОИНОВ

Перед выездом в поле крестьяне деревни Телково обсудили вопрос об оказании помощи в проведении весеннего сева семьям воинов Красной Армии. На общем собрании крестьяне единодушно решили в первую очередь засеять земли семей фронтовиков.

Слова не разошлись с делом. Сейчас крестьяне оказывают деловую помощь семьям воинов. Так, крестьянин Каташук Яков вспахал участок земли воина Олешко Ольге, инвалиду Отечественной войны Ничипорчу Александру. Коновалчик Степан оказал помощь в полевых работах Олешко Татьяне, Олешко Елене и другим. Тол. Коновалчик заявляет:

— В первую очередь засеем землю семейств наших воинов. Пусть наш трудовой вклад одушевляет фронтовиков на быстрейший разгром фашистской Германии.

П. Задора.
Первомайский сельсовет

бывшей помещичьей и обретанной у кулацких хозяйств земли.

До старости лет работал на помещика Чарноцкого крестьянин деревни Воротыничи Селивончик Павел, но от помещика не мог получить ничего другого, как только плохое слово, побои. А сейчас 60-летний Селивончик получил 5 гектаров пахоты.

По сельсовету закончено распределение земли. Крестьяне от всей души благодарят советскую власть, Красную Армию и великого Сталина за заботы о них и с радостью трудятся на своих родных полях.

Г. Селивончин.
председатель Октябрьского сельсовета.

И. о. редактора
П. СПИРИДОНОВ.